

LA ÚLTIMA HORA

Número 10.000 0'50 pts.
SUSCRIPCIÓN: Dn mes 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza Corti, 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.— Tel. 1243
PALMA DE MAYORCA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 16.943

Lunes 1.º de Marzo de 1948

EDICIONES

FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Es evidente que en el espacio a disposición del comentario del día, hay escasa tela para poder dedicarla a varios temas. Por ello cuando surgen éstos en plural, no queda otra solución que escalarlos para dar a cada uno, a su tiempo, lo que le corresponda.

Anotamos en la reseña de la sesión municipal dos asuntos, merecedores ambos de un poco de meditación. A uno de ellos nos referimos ayer: sea el otro el móvil de estas líneas de hoy.

La cuestión a que aludimos es la atañente a las retribuciones que perciben funcionarios y empleados municipales, cosa que ha sufrido alternativas diversas, una de las cuales es la que vuelve a darle actualidad. Recordemos que, hace ya muchos meses, la Comisión Municipal Permanente adoptó el acuerdo, recibido con justificada gratitud, de mejorar las de quienes prestan a la Casa Consistorial sus servicios. Recordemos que después el Pleno de la Corporación echó por tierra el acuerdo, atendiendo a razones que no es del momento señalar, pero que estimó de peso más que bastante. De los cuales remembranzas llegaremos al momento actual, en que el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo comunica su fallo desfavorable al recurso presentado contra la antes mencionada anulación.

Pero no podemos perder de vista que en el intervalo transcurrido entre la presentación del recurso y el momento que corre, ha sido regularizada, mediante reglamentación de tipo nacional, la ascendencia de los emolumentos a percibir por los elementos adscritos a las oficinas municipales, lo que sitúa la reclamación presentada fuera de toda posible discusión, y marca una norma inflexible a que deben quedar sujetos los sueldos de los funcionarios.

De esperar es que el período de estudio a que lógicamente ha de tener sometida el Ayuntamiento la aplicación de las nuevas bases, sea lo más breve posible. Para los que de ella han de resultar beneficiados es de acuciante interés, como lo prueba el hecho de haber recurrido contra el acuerdo que les privó de verse elevados a un nivel de ingresos en consonancia con las necesidades ineludibles de la vida.

Si Finlandia se ve llevada a la guerra con Rusia, no estará sola

Comentario de un periódico noruego a la situación actual, que es mirada como un paso para la conquista del poder por los soviéticos

Washington, 28. — Estados Unidos consideran la creciente presión soviética sobre Finlandia como el principio de una campaña de espíritu comunista para conquistar el poder.

Se supone que la campaña seguirá a punta establecida en Checoslovaquia y otras naciones europeas.

Según los observadores diplomáticos, Rusia exigirá nuevas concesiones de Finlandia, una vez concertado el pacto de ayuda militar, alegando que Finlandia está amenazada por el imperialismo.

Entonces se agrega en los círculos de Washington, según la Agencia United Press— los dirigentes comunistas instruidos por Moscú se harán cargo del Gobierno.

Se cree que este movimiento se producirá antes de las elecciones anunciadas para Julio próximo. — Efe.

Oslo, 28. — El diario conservador "Aftenposten" dice que para Finlandia hay dos posibilidades: Acoger a las demandas soviéticas y desaparecer tras el telón de acero, o bien oponerse a estas exigencias, con la posibilidad de verse complicada en una nueva guerra.

Sin embargo afirma "Aftenposten"— en la guerra Finlandia no estará sola, si es que a las grandes democracias les queda aún algo de senectez.

Agrega el mencionado periódico que la falta de las democracias es que aguardan a que actúen y tomen la iniciativa los agresores.

"Aftenposten" compara a Rusia con la Alemania de Hitler, que hubo de ser rechazada desde las orillas occidentales del continente europeo y dice que esto no debe volver a ocurrir. — Efe.

Londres, 28. — La mayoría de los partidos políticos finlandeses están ya dispuestos a aceptar la proposición de Stalin a Paasiviki de que se firme un tratado de amistad y ayuda mutua entre los dos países, comunican de Helsinki a la Agencia Reuter.

Ve en 4.ª página la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

El Ministro guatemalteco en Londres dice que «Inglaterra parece querer provocar un incidente en el territorio de Belice»

Por su parte el gobierno de Guatemala presenta al británico una nota de protesta por la presencia de buques militares en sus aguas.— Protesta de que se ha dado cuenta a todos los países de América y a la O. N. U.

Londres, 28. — El Ministro de Guatemala en esta capital ha protestado cerca del Gobierno británico contra el envío de dos buques de guerra a aguas territoriales guatemaltecas.

El texto de la nota entregada al Foreign Office es el siguiente: "El Gobierno de Guatemala protesta contra la provocación de Gran Bretaña al enviar dos buques de guerra a las aguas territoriales guatemaltecas y declara que el Gobierno no necesita inculcar a masas irresponsables para afirmar sus indiscutibles derechos sobre el territorio guatemalteco de Belice, que están respaldados por la opinión pública, por el derecho internacional y por la justicia.

Mi Gobierno declara también que es absolutamente falsa la existencia de guerrillas y denuncia la provocación a las Naciones Unidas, a la Unión Panamericana y a todas las repúblicas americanas. — Efe.

Lake Success, 28. — El Ministro de Relaciones Exteriores de Guatemala ha enviado un telegrama al Secretario General de la ONU, Trygve Lie, presentando una "denuncia formal" del Gobierno guatemalteco de la "provocación armada de la Gran Bretaña.

Londres, 28. — Inglaterra actúa como si quisiera "fabricar un incidente" en Belice, según declaraciones hechas en privado por el Ministro de Guatemala en esta capital.

Agregó que la prensa y los diputados ingleses han utilizado los incidentes del Atlántico y de Guatemala como ejemplo de la forma en que el Imperio británico puede ir "recibiendo puntapiés" de las pequeñas naciones, cuando floquea la armada. — Efe.

Belice, 28. — Las fuerzas inglesas desembarcadas están cavando trincheras en los alrededores del aeródromo y del puerto.

El Gobernador Sir Edward G. Hanksworth, ha declarado que todo está tranquilo y la situación está bajo control frente a posibles amenazas guatemaltecas.

El cinturón de defensa alrededor del Yemén están ya en guerra civil

El Cairo, 28. — Un cable recibido hoy afirma que ha estallado la guerra civil en el Yemén entre las fuerzas que es mantienen leales al Gobierno y las del nuevo Imam, que se proclamó así mismo hace diez días, después del asesinato del antiguo Soberano.

Procede al parecer de Seif E. Islam Ahmed, primogénito del Imam asesinado y dice que ha estallado la guerra y se lucha a las puertas de la capital.

Sahar el Intan que disputa el trono a Seif El Islam Ahmed es Abdullah Wazir, y sus fuerzas dominan las montañas del interior, mientras que las de Seif El Islam tienen su principal bastión en las montañas del Sur del país.

El Cairo, 28. — Una delegación de la Liga Árabe, presidida por el Secretario General del organismo Azzam Bajá, ha salido de Suez para el Yemén, con el fin de arbitrar en la disputa entre los dos jefes de Estado que tiene ahora ese país: el Emir Seif El Islam Ahmed, hijo del Imam asesinado, Yama, quien se ha proclamado Rey a sí mismo, y Abdullah El Wazir, que derrocó al Gobierno después del asesinato del anterior Monarca, y dueño de la situación, se ha proclamado también Rey. — Efe.

Washington, 28. — El Encargado de Negocios guatemalteco Linarez declaró que la protesta de su país por el envío de buques a Belice no solamente fué presentada a la Unión Panamericana sino también a la ONU y otros Ministerios del Exterior de varios países americanos.

La nota dice: Con esta fecha se han enviado mensajes a todos los Ministerios de Asuntos Exteriores de las repúblicas americanas a la Unión y a las Naciones Unidas denunciando la provocación armada de la Gran Bretaña, al enviar a Belice los buques de guerra "Seiffeld", "Devonshire" y "Sarrow".

Este Gobierno mantendrá su reclamación en el terreno jurídico. El pretexto británico se refuta energicamente y protestamos de la presencia de buques de guerra en aguas guatemaltecas. — Efe.

Paraguay proclama al Presidente que resultó elegido

Asunción, 28. — La Junta Electoral Central proclama en el día de hoy como Presidente electo para el próximo período constitucional a Natalicio González.

Al efecto dirigirá comunicaciones al Poder Ejecutivo y al Tribunal Supremo de Justicia en las que dará cuenta de los resultados de los escrutinios de votos en las elecciones celebradas el quince del mes actual.

También serán proclamados los cuarenta miembros titulares y los catorce suplentes que integran la Cámara de Representantes. — Efe.

El brillante acto pro-Seminario, celebrado ayer en el Born

A sala absolutamente llena de un público que supo acudir al llamamiento que se hacía en pro del Seminario, celebróse ayer en la Sala Born un acto brillantísimo.

Hizo su entrada a la hora exacta que se había anunciado, el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Hervás, que ocupó la presidencia, rodeado de las Autoridades, entre las cuales anotamos a los Excmos. Sres. Capitán General D. Carlos Asensio, Gobernador Civil D. José M. Pardo Suárez, Presidente de la Audiencia Sr. Alvarez de Castro; los Ilmos. Sres. Alcalde Sr. Coll Fuster, Delegado de Hacienda Sr. Deza Iñar, Presidente de la Diputación Sr. Blanes y Delegado Provincial del Trabajo Sr. Gil Blanco. Ocupaban también puestos en la Presidencia el Excmo. Sr. General don Luis García Ruiz, el coronel de Aviación Sr. Gomá Orduña — que representaba al Ilmo. Sr. Jefe de la Zona Aérea — y el Rector del Seminario Sr. Rossell.

El acto

La «Scola Cantorum» del Seminario inició, entre ovaciones el programa, luego de haberse dado una breve explicación del mismo, interpretando el Ave María de Victoria, la Salve de Iruarriaga, un «scherzo» de Martini y la canción popular mallorquina «de l'espada».

Seguidamente el destacado abogado don Félix Pons Marqués habló elocuente y extensamente acerca del sacerdotio y su preparación que es signo que marca el nivel espiritual e intelectual de los pueblos.

Recalcó la necesidad de un clero que reeduque a las gentes en la moral, para lo que debemos propugnar a que los estudios y los conocimientos

del mismo sean amplios y eficaces, y que el alma ha de sentir una intensa alegría cuando vea ascender al altar un nuevo sacerdote a cuya dignificación haya contribuido con sus propias plegarias o con la generosidad de su apoyo material.

Habla el Dr. Hervás

Unieron los aplausos que coronaron el discurso del Sr. Pons Marqués con la ovación cerrada que acogió al Prelado al disponerse a hablar.

El Dr. Hervás agradeció la presencia de Autoridades, entidades y público a este acto en pro del Seminario, lo que demuestra una orientación cabalísima, y un sentido claro de lo que debe hacerse para impulsar y facilitar la obra de la Iglesia.

Tras de subrayar la trascendencia de la obra del Seminario, pidió a todos una entusiasta cooperación para que pueda ella desarrollarse ampliamente dentro de las normas que fueron fijadas por el Concilio Tridentino y hacen de resaltar cuán necesitados estamos de sacerdotes, en retorno de lo cual Dios nos los dará tales como los merecemos.

Recordó la evangélica promesa de que un vaso de agua dado en nombre de Dios no quedará sin recompensa, recompensa que no podrá faltar si contribuimos a la formación de un sacerdotio que continúe la obra bendita de la Redención.

El Seminario es el corazón de la Patria y la vida de los ojos de la Iglesia. Los sacrificios que por ellos hagáis os serán retribuidos según la santa promesa con el ciento por uno.

Y terminó el acto con las palabras del Dr. Hervás, a las que se tributó una ovación larga y estruendosa.

La posición española, enjuiciada por el diario habanero «Información»

«... las únicas entidades que internacionalmente entienden ser libres y han decidido internacionalmente ser libres... son Argentina y España»

La Habana, 28. — "Madrid se ha negado a dejarse vender, dice a propósito de la participación de España en la reintegración occidental el periódico "Información" de esta capital.

"Como en ocasiones anteriores — dice — la esperanza de Washington descansa en la presunción de que es fácil comprobar posiciones políticas a cambio de bienes materiales, la presunción de Washington se ha quebrado no solo en relación a España sino también en relación con Argentina.

Podría decirse que hoy en esa posguerra desconcertante las únicas entidades que internacionalmente entienden ser libres y han decidido internacionalmente ser libres aunque en la demanda les vaya el destino son Argentina y España.

Curiosamente los únicos centros internacionales con absoluta voluntad propia son Washington, Moscú, Buenos Aires y Madrid.

Románticamente la rebelión latinoamericana es en profundidad ante Moscú y ante Washington.

Es lástima — continúa — que Washington incurra en el error de la justipreciación de esta constante hispana historia y orgullosa".

Añade seguidamente a la vuelta de España a su lugar en Europa y escribe: "Pero es condición indispensable para ello que en el pórtico de esta política internacional de Occidente se estampe para siempre esta leyenda: "Nunca España ha aceptado imposiciones políticas exteriores", porque el consenso, nacional hispano ni durante los árabes ni durante los reinos históricos ni durante el liberalismo ni durante el período de Franco permite que se desconozca la raíz y altura de su dignidad política".

Micolajcsyk afirma que será Francia el nuevo campo de acción comunista

En las escuelas checoslovacas ha sido colocado en puesto de honor el retrato de Stalin.— Violentas órdenes contra periódicos y corresponsales

Cleveland, 28. — El ex primer ministro polaco Micolajcsyk, ha dicho que Francia es el país siguiente que está señalado para ser presa del comunismo.

El fracaso comunista en otoño cuando se quiso desarticular el Gobierno Schuman — agregó — hizo que los comunistas perdieran una batalla pero no la guerra. — Efe.

Praga, 28. — Hoy desfilaron por las calles de la ciudad, destacamentos de policía, motorizados y a pie, y las milicias obreras iban saludando con el puño en alto y después se concentraron en la plaza principal donde el primer ministro comunista Gottwald les dirigió un saludo de felicitación. — Efe.

Praga, 28. — Veintisiete periódicos editados en lengua extranjera han sido prohibidos, según anuncia el Ministerio de Información.

Un portavoz del citado Ministerio agregó: "Esto es de momento, más adelante es posible que el número aumente". — Efe.

Praga. — Un retrato de Stalin figurará desde ahora en todas las escuelas del país y serán editados nuevos libros de texto de educación política, ha declarado el Ministro del ramo, de filiación comunista.

Cuatro miembros del Consejo checoslovaque han sido procesados por violación de la ley de protección al Estado checoslovaque.

Dos de ellos son miembros del Parlamento y están acusados de haber entrado en contacto con una potencia extranjera.

En adelante no se permitirá la entrada de periódicos extranjeros, salvo los de los Estados eslavos.

Se formará una red de radiodifusión para promover "las ideas correctas".

Son firmados reglamentos nuevos de Trabajo

Madrid. — El Director de Trabajo, don Agustín Miranda Jurco, ha declarado a los periodistas que el Ministro del ramo ha firmado nuevas reglamentaciones de trabajo.

Son las siguientes: De establecimientos sanitarios de hospitalización y asistencia; de la industria manual del espárrago; del servicio de trabajadores portuarios; de la industria fotográfica; de los laboratorios de pruebas dental; de la fabricación de sombreros; de los profesionales de la música y de la del comercio.

Todas estas reglamentaciones están pendientes de su inserción en el Boletín Oficial.

democráticas" que incluirá a todas las emisoras checas y checoslovascas. — Efe.

Praga. — Un portavoz oficial ha declarado que se tomarán las medidas adecuadas contra los corresponsales extranjeros acreditados en Praga que divulguen informaciones falsas o tergiversadas. — Efe.

Praga, 28. — Hoy desfilaron por las calles de la ciudad, destacamentos de policía, motorizados y a pie, y las milicias obreras iban saludando con el puño en alto y después se concentraron en la plaza principal donde el primer ministro comunista Gottwald les dirigió un saludo de felicitación. — Efe.

Praga, 28. — Veintisiete periódicos editados en lengua extranjera han sido prohibidos, según anuncia el Ministerio de Información.

Un portavoz del citado Ministerio agregó: "Esto es de momento, más adelante es posible que el número aumente". — Efe.

Praga. — Un retrato de Stalin figurará desde ahora en todas las escuelas del país y serán editados nuevos libros de texto de educación política, ha declarado el Ministro del ramo, de filiación comunista.

Cuatro miembros del Consejo checoslovaque han sido procesados por violación de la ley de protección al Estado checoslovaque.

Dos de ellos son miembros del Parlamento y están acusados de haber entrado en contacto con una potencia extranjera.

En adelante no se permitirá la entrada de periódicos extranjeros, salvo los de los Estados eslavos.

Se formará una red de radiodifusión para promover "las ideas correctas".

Son firmados reglamentos nuevos de Trabajo

Madrid. — El Director de Trabajo, don Agustín Miranda Jurco, ha declarado a los periodistas que el Ministro del ramo ha firmado nuevas reglamentaciones de trabajo.

Son las siguientes: De establecimientos sanitarios de hospitalización y asistencia; de la industria manual del espárrago; del servicio de trabajadores portuarios; de la industria fotográfica; de los laboratorios de pruebas dental; de la fabricación de sombreros; de los profesionales de la música y de la del comercio.

Todas estas reglamentaciones están pendientes de su inserción en el Boletín Oficial.

CIFRA BAUME,

INFORMACION DEPORTIVA

Comentario a la jornada

El Valencia dió el dó de pecho ayer, siendo el único equipo que ganó en desplazamiento, habiendo sido su víctima el Alcoyano, conservándose, gracias a este éxito, en el primer lugar, seguido a la misma distancia de un punto por el Barcelona que derrotó en Las Corts al Sevilla amplamente.

Entre valencianos y decanos catalanes está el título en juego, siendo difícil predecir por cual de los dos se decantará el triunfo definitivo, pues incluso estudiándose los partidos que les restan a uno y otro el equilibrio de posibilidades es grande.

Y afirmamos que uno de los dos será el Campeón porque no concedemos tal posibilidad —si las cosas se desarrollan más o menos normalmente— al Atl. Madrid, pese que le empató al Madrid en su campo, ni al Celta, que ganó ayer en Vigo muy difícilmente al Gijón, aun sin olvidar que uno y otro pueden hacerse aun con el primer puesto. Pero, repetimos, vemos ya como aspirantes, tan solo al Valencia y al Barcelona.

También sacó un punto de Oviedo y Atl. Bilbao, que de nada le sirve como no sea para poder hacer ahora alguna concesión, mientras que para el Oviedo la pérdida de este punto le deja en un —5 alarmante.

Del Sevilla hemos dicho ya que resultó seriamente derrotado en Las Corts, lo cual no puede sorprendernos, pues los sevillanos nada tienen ya que perder ni nada pueden ganar... máxime después de «haber perdido» hace ocho días en su campo del Nervión.

El Tarragona ganó al Es-

Positivos y negativos

Primera División

- Valencia +9
- Barcelona +8
- Atl. Madrid +6
- Celta +5
- Sevilla y Atlético Bilbao +2
- Español y Tarragona —2
- Alcoyano, Real Madrid y Gijón —3
- Oviedo y Sabadell —5
- Real Sociedad —6

Segunda División

- Valladolid +9
- Coruña +6
- Málaga y Hércules +3
- Ferrol 0
- Levante y Badalona —1
- Castellón, Murcia y Baracaldo —2
- Mestalla, Granada y Mallorca —3
- Córdoba —4

Tercera División

- Gerona +12
- San Andrés +9
- Júpiter +3
- Lérida +1
- At. Baleares, Constancia, Igualada, Tarrasa y San Martín —1
- Reus, Sans y Tortosa —2
- España Ind. —3
- Granollers —11

N. de la R.—Quedan pendientes de celebración los siguientes partidos: de Segunda División Castellón-Murcia, Mallorca-Málaga y Ferrol-Badalona. En Tercera División Gerona-At. Baleares y Tortosa-At. Baleares.

Estuches de Compases

Todos los tamaños
De venta en la Librería J. Tous

En el primer tiempo el «San Andrés» consiguió la victoria sobre «San Andrés»

Un solo encuentro de fútbol se jugaba ayer en nuestra isla, puesto que el Mallorca-Málaga no se jugaba como se sabe a causa de no haberse podido desplazar el equipo andaluz y los partidos regionales, por motivo del encancharamiento de casi todos los campos, la Federación Balear les había suspendido.

El único encuentro se jugó en Inca en competición liguera entre el Constancia y San Andrés.

Bastantes fueron los aficionados de Palma, que se trasladaron a Inca, viendo entre la multitud a varios jugadores encarnados y blanquiazules que ayer tarde estaban parados.

En la tribuna de preferencia regular entrada y abundante público en la general, apesar del tiempo que en verdad no era apropiado para un espectáculo al aire libre.

El terreno de juego estaba en muchos lugares encharcado y en otros fangoso y creemos que la importancia del encuentro fué causa que no se aplazara, pues en verdad el piso estaba impracticable. Con puntualidad, a las 4'15, el colegiado Natalio Comas, ayudado por Rituord y Suau, alineó los equipos así formados:

Constancia: Albertí; Socías, Paris, Simonet, Pancho, Pericás, García, Morro, Adrover, Miguelín y Dominguez. San Andrés: Tabales Tomás, Rubio, Saez, Vá, Pérez, Virgili, Buker, Gimeno, Ayllagas y Raimundo.

Elige el Constancia y hace el aque el San Andrés que enseguida pierde el balón pasando los blancos a dominadores.

El estado del piso hace que el balón sea difícil de controlar. Los jugadores locales pronto saben adoptarse al terreno, mientras que los visitantes no encuentran forma de seguridad.

Se hace un saque de esquina por los blancos y poco después son los rayados quienes desperdician la misma oportunidad.

El dominio inquense es abrumador y Tabales entra en juego continuamente.

A los 20 minutos García hace un saque a una falta cerca del área que aprovecha Paris, que había acudido a las alturas para de cabeza mandar la pelota a la red. Este gol animó a los mallorquines, siendo recibido con grandes aplausos. Los catalanes avanzan a los dominios de Albertí y el delantero centro Gimeno hace una entrada temeraria a París que tuvo por unos minutos que retirarse.

El segundo tanto blanco lo marca también de remate de cabeza Adrover al recoger un centro de García.

Los del San Andrés a pesar de los esfuerzos que hacen no pueden sacudirse el dominio de los locales.

Faltaba un minuto para el final del primer tiempo cuando García hace un saque de esquina, que después de varias jugadas Simonet convierte el tercer gol, de un remate de cabeza.

Con el 3-0 llegan al descanso los contendientes. Reanudada la lucha el partido se juega más equilibrado, pues los blancos se resienten del gran esfuerzo realizado.

Unos tiros de los visitantes dan ocasión a Albertí para actuar con acierto.

El árbitro, a los 23 minutos, señala una falta cerca del área local y hace el saque al medio centro Vá, el cual de un fuerte tiro excelentemente colocado manda el esférico a la red, consiguiendo el único tanto catalán.

En las postrimerías del partido vuelven los blancos a dominar estando la pelota siempre en campo de los visitantes.

Natalio Comas señala el final señalando el marcador: Constancia 3 — San Andrés 1.

En los breves comentarios, empezamos por decir que el árbitro tuvo una buena actuación, marcó todas las faltas con acierto, fué su labor imparcial y supo imponer su autoridad.

El San Andrés de ayer dis-

Para adelgazar,
Fajas de Caucholina
MADAME X. Telf. 3525

III DIVISION

Constancia 3—San Andrés 1
Tortosa y At. Baleares aplazado
Júpiter 0—Gerona 2
Tarrasa 1—Lérida 1
Granollers 0—Sans 2
España 4—Reus 0
San Martín 3—Igualeda 0

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Gerona | 21 | 14 | 4 | 3 | 55 | 28 | 32 |
| San Andrés | 22 | 12 | 5 | 5 | 50 | 31 | 29 |
| Júpiter | 22 | 10 | 7 | 5 | 34 | 23 | 27 |
| Lérida | 22 | 9 | 5 | 8 | 35 | 26 | 23 |
| At. Baleares | 20 | 8 | 5 | 7 | 31 | 31 | 21 |
| Igualeda | 22 | 8 | 5 | 9 | 34 | 32 | 21 |
| Tarrasa | 22 | 9 | 3 | 10 | 41 | 37 | 21 |
| Constancia | 22 | 7 | 7 | 8 | 38 | 38 | 21 |
| San Martín | 22 | 9 | 3 | 10 | 31 | 39 | 21 |
| Sans | 22 | 7 | 6 | 9 | 36 | 41 | 20 |
| Reus | 22 | 8 | 4 | 10 | 34 | 45 | 20 |
| España | 22 | 8 | 3 | 11 | 36 | 37 | 19 |
| Tortosa | 21 | 7 | 4 | 10 | 30 | 34 | 18 |
| Granollers | 22 | 4 | 3 | 15 | 25 | 67 | 11 |

ta mucho de aquel que vimos en Son Canals, sin duda porque no supo adaptarse al terreno de juego a pesar de la veterania de muchos de sus jugadores. Vinieron en plan de vencedores y vieron quien noblemente pudo más que ellos.

El San Andrés es un gran equipo, por esto es más meritoria la victoria del Constancia que ayer tarde salió a la palestra a jugar con gran entusiasmo, voluntad y deseo de vencer. Un primer tiempo espléndido y una segunda parte de defender su ventaja de los tres goles.

Pudo haber jugadores, unos mejores que otros, pero todos lucharon como ya hemos dicho antes.

El público salió satisfecho de la victoria ante un once de postín.

CLASIFICACIONES

| I DIVISION | | | | | | | II DIVISION | | | | | | | | |
|-------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|-----------------------|-----------------|--------------------------|----------------------------|---------------------------------|---------------------|-------------------------|----------------------|---------------------|----------------------|----|----|
| Oviedo 2—Bilbao 2 | Alcoyano 0—Valencia 2 | Tarragona 1—Español 0 | Madrid 1—Atl. Madrid 1 | Barcelona 2—Sevilla 0 | Celta 3—Gijón 2 | R. Sociedad 3—Sabadell 0 | Mallorca y Málaga aplazado | Castellón y Murcia se juega hoy | Coruña 6—Mestalla 0 | Valladolid 7—Badalona 2 | Granada 2—Hércules 1 | Levante 4—Córdoba 2 | Baracaldo 4—Ferrol 0 | | |
| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
| Valencia | 22 | 14 | 3 | 5 | 52 | 24 | 31 | Valladolid | 22 | 13 | 5 | 4 | 49 | 30 | 31 |
| Barcelona | 22 | 12 | 6 | 4 | 52 | 27 | 30 | Coruña | 22 | 13 | 2 | 7 | 56 | 26 | 28 |
| Atl. Madrid | 22 | 11 | 6 | 5 | 59 | 34 | 27 | Málaga | 21 | 12 | 1 | 8 | 57 | 40 | 25 |
| Celta | 22 | 12 | 3 | 7 | 48 | 40 | 27 | Hércules | 22 | 12 | 1 | 9 | 65 | 53 | 23 |
| Sevilla | 22 | 10 | 4 | 8 | 43 | 35 | 24 | Levante | 22 | 9 | 3 | 10 | 55 | 48 | 21 |
| Atl. Bilbao | 22 | 10 | 4 | 8 | 46 | 33 | 24 | Badalona | 21 | 9 | 3 | 9 | 56 | 42 | 21 |
| Español | 22 | 7 | 6 | 9 | 32 | 37 | 20 | Castellón | 21 | 9 | 2 | 10 | 45 | 45 | 20 |
| Tarragona | 22 | 8 | 4 | 10 | 35 | 42 | 20 | Murcia | 21 | 8 | 4 | 9 | 33 | 46 | 20 |
| Oviedo | 22 | 7 | 5 | 10 | 40 | 49 | 19 | Ferrol | 21 | 9 | 2 | 10 | 54 | 39 | 20 |
| Alcoyano | 22 | 7 | 4 | 11 | 30 | 41 | 18 | Baracaldo | 22 | 10 | 0 | 12 | 40 | 58 | 20 |
| Madrid | 22 | 6 | 10 | 12 | 35 | 50 | 18 | Granada | 22 | 8 | 3 | 11 | 40 | 48 | 19 |
| Sabadell | 22 | 6 | 4 | 12 | 35 | 55 | 17 | Mestalla | 22 | 8 | 3 | 11 | 45 | 60 | 19 |
| R. Soad. | 21 | 7 | 2 | 13 | 30 | 46 | 16 | Mallorca | 21 | 7 | 3 | 11 | 36 | 58 | 17 |
| Gijón | 22 | 6 | 4 | 12 | 30 | 46 | 16 | Córdoba | 22 | 6 | 4 | 12 | 31 | 60 | 16 |

CAFETERAS SINDICATO
NUMBAR 101
MTCU

La Puebla festeja al campeón regional

Retirado de nuestra edición del sábado

Música, jorjorio, brindis, ágapes, todo, todo en honor del Poblense, flamante campeón regional del fútbol.

Después del triunfo, llueven los plácemes y las enhorabuenas... Por la mañana del jueves cerraron los establecimientos mercantiles: industriales para que,

sin excepciones se sumara todo el pueblo al agasajo preparado para el Poblense.

Las autoridades locales esperan a la salida del pueblo, acón pañados por ingente multitud, de toda condición, aficionada o no al fútbol. No era momento para matizar: Eran nuestros representantes y nos habían llevado el éxito; eso bastaba.

Un arco de marto y laurel, con una inscripción, «La Puebla a sus vencedores», estaba erigido en el punto de espera. Multitud de banderas con los colores nacionales y del club campeaban por todas partes... Repito que estábamos de fiesta.

En seguida de llegar el equipo de ser saludado por autoridades y pueblo, en comitiva comunitiva, presidida por autoridades civiles y religiosas, se trasladó al templo parroquial en donde se entonó solemnemente Te Deum en acción de gracias.

El señor Simó, alcalde de La Puebla, recibió, en nombre y representación del pueblo, a los jugadores y obsequios con cordial brindis que, si fué apreciado en lo que valía, quizás no lo fué tanto como las palabras de entusiasmo y de orgullo por el triunfo logrado.

Seguidamente, y precedidos como en las ocasiones anteriores, por la banda municipal, trasladáronse al local social, donde los socios esperaban su momento, el momento del aplauso por el logro de lo que durante tantos años habían deseado y que, por fin, por constancia lo veían obtenido.

El pueblo se apiñaba en las aceras, en las ventanillas y se hartaba de aplaudir y vitorear. Si llega a no llorar...

Por la noche fueron obsequiados con una vena a la que asistieron, además de las autoridades locales y directivos del club, el Sr. Comas, Presidente de la Federación Balear de Fútbol, y los señores Fiol y Bestar, miembros también de la Federación Balear. Las felicitaciones a jugadores y directivos fueron ininterrumpidas, la alegría, el gozo por el éxito rebosaba en los rostros de todos; la satisfacción estaba a la orden del día.

Sería difícil redactar cuanto se dijo, pero aún más, describir la simpatía del acto; desde la mañana, el pueblo todo y en especial las dignísimas autoridades, presididas por el Sr. Simó, hasta la noche hubo denroche de simpatía y cordialidad, franca alegría, hasta límites insospechables e indescriptibles.

Antes de poner fin a este breve crónica hemos querido estrechar a uno de los jugadores más destacados del equipo, Soier, y a su Presidente, el señor Alomar.

Soler, ha accedido al interrogatorio a cambio de que fuera-

mos breves, el día ha sido de prueba y, como lo comprendimos así, se lo hemos prometido.

—¿Estás contento?

—Sí, mucho; por la victoria y por el recibimiento apoteósico, de veras que lo agradezco y lo recordaremos durante mucho tiempo.

—¿Os trataron mal por los campos inermos?

—Muy mal y lo sentimos mucho porque demostraron haberse olvidado de nuestra deportividad y caballerosidad del antiguo anterior. Son muy malos, demasiado.

—¿Iréis a Tercera División?

—Sí, por poco que la suerte nos ayude intentaremos forzar la entrada. Por nuestra parte podremos gran empeño; se lo debemos a nuestro alcalde y a nuestro Presidente.

—¿De qué equipos haréis propuestas durante tu vida deportiva?

—De varios, entre ellos a Constancia a principios de temporada y actualmente está estudiando una proposición del Club Deportivo Mallorca.

—¿Piensas ir?

—Petrezecco al Poblense y a mí me dirá cual es mi deber.

Le dimos las gracias y, a continuación, le tocó el turno al señor Presidente.

Nos contestó a bocajarro, sin esperar ser preguntado; en emoción que le ayudaba y le impulsaba a hablar:

«¡Queremos la fase intermedia, ignoramos con cuales equipos, pero ten por seguro que iremos lo indecible para escalar la Tercera División Nacional».

Estamos en forma, tenemos jugadores y nos sobra moral, con tal bagaje, por poco que nos sorria la suerte, iremos a Tercera.

No debe extrañarse nuestra euforia; es la primera vez que elegimos el campeonato regional y se nos abre, espezzadamente, nuevas rutas deportivas.

Solo una consigna nos queda: ¡Adelante y por Mallorca y por Mallorca, a Tercera División Nacional!».

Vamos a contentar con equipos de otras regiones por lo tanto, desde este momento, representemos a Baleares y todo nuestro esfuerzo se dirigirá a defender nuestro pabellón regional en los campos deportivos peninsulares.

Antes de acabar quiero dar las gracias al señor Alomar por unir mi felicitación, desde estas columnas a las muchas recibidas; esta felicitación es nombre de LA ULTIMA HORA, a jugadores y directivos, a autoridades y pueblo que con constancia han logrado su deseo, acopiada de un griso de aliento:

¡Poblense; a por la Tercera División!

¡Adelante y enhorabuena!

¡Qué bello es vivir!

Palacio AVENIDA
TEATRO Lirico
próximo jueves

El espectáculo más impresionante que jamás el cinema se atrevió a presentar



Una tragedia que ha conmovido a los pueblos del mundo entero.

Montecassino
No es una película de guerra, es una película contra la guerra.
HOY
Brumas de tentación
Simone SIMON — Robert NEWTON
NUEVA MELODIA DE BROADWAY
En preparación:
La Princesa y el Pirata
Maravilla del moderno tecnicolor

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia D. José Manuel Pardo Suarez ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas: Delegado de Transportes Sr. Campuzanos; Delegado de la Subsecretaría de Educación Popular Sr. Soriano; Delegado del Instituto Nacional de Previsión Sr. Julia y el gestor provincial D. Pedro Salas.

Señora la silueta de moda se consigue llevando Faja MADAME X

Las comunicaciones marítimas

NO HA LLEGADO CORREO DE BARCELONA

Persistiendo el temporal reinante en las costas catalanas, suspendió anoche de nuevo su salida de aquel puerto el vapor «Mallorca». Se nos ha informado, sin embargo, que como la situación en el mar aunque paulatinamente va mejorando, es muy probable que mañana llegue a Palma el buque correo de la ciudad con del.

EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE

A las seis de la mañana ha zarpa el vapor «Ciudad de Melilla», para realizar viaje a Ibiza y Alicante, con pasaje y correspondencia.

EL DE IBIZA Y VALENCIA

Sustituyendo al «Rey Jaime II» que se halla en Valencia, ha salido este mediodía de nuestro puerto con rumbo a los de Ibiza y Valencia, el vapor «Rey Jaime I» con pasaje y correspondencia.

También por noticias particulares nos hemos enterado que el vapor «Rey Jaime II» que llegó a Valencia permanece allí fondeado hasta que amaine el temporal, esperándose llegue a esta ciudad el próximo miércoles.

EL «CIUDAD DE ALUCIA»

Conforme el itinerario ha sido despachado para Cabrera, el vapor «Ciudad de Alucia» cuya salida realizará mañana por la mañana, con algún pasaje.

El Notario Sr. Massanet dará una conferencia

Mañana, martes, a las 7:30 de la noche dará su anunciada conferencia en el salón de actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones el inteligente Abogado y Notario de Luchmayor Sr. Jerónimo Massanet Sampol, sobre el tema «Las legítimas».

Esta conferencia forma parte del ciclo que ha organizado y con gran éxito viene celebrando la «Academia de Derecho» de la Congregación Mariana de esta ciudad. A ella quedan invitados los Abogados, estudiantes de Derecho, etc., y cuantas personas tengan interés por las cuestiones jurídicas legales.

El tiempo

Ha mejorado mucho el tiempo aunque desde luego no se ha puesto completamente bien. Cesó el molesto levante y el temporal en el mar ha ido atenuándose y por el momento ha cesado de llover, aunque el cariz continúa esta mañana lluvioso.

Si, señor, y así que despeje el cariz atmosférico de hoy casi, con seguridad, vendrá el deseado buen tiempo.

A las doce los aparatos meteorológicos registran el siguiente movimiento:

Barómetro, 773 mm. gran alza (B. f.)

Termómetro, 14'

Higrómetro, 100,30

Viento, NE flojo.

Estado del mar, marejada.

Horizontes, con intermitencias.

Tendencia del tiempo, a mejorar.

Fajas sostenes MADAME X

Concesionario Le Chic Parisien

Conquistador, 2 - Tel. 3525

Notas del mar

Entradas.—Ningun.

Salidas.—Para Palamos el vetero español «Cosme Salas».

Para Ibiza y Alicante el vapor «Ciudad de Melilla», con pasaje y correspondencia.

Despachados.—Para Cabrera lo ha sido el vapor «Ciudad de Alucia».

Salida mañana por la mañana, regresando la tarde del mismo día.

Buques esperados.—Precedente de Barcelona lo es mañana por la mañana el vapor «Mallorca» con pasaje y correspondencia.

El cuerpo de Policía gubernativa celebra la festividad de su Patron

EN SAN FRANCISCO

Con motivo de celebrarse hoy la festividad del Patron de la Policía Gubernativa, el Santo Angel de la Guarda, este mañana a las once y media en el Altar Mayor de la Basílica de San Francisco que se hallaba espléndidamente adornado y en el que presidia una bella imagen del Santo Angel, orlado con la Bandera española, ha tenido lugar una Misa que ha dicho el Rdo. don Francisco Valcarenegra, servido por su hermano don Babilomé, perteneciente al Cuerpo de la Policía Armada.

Ha asistido a la ceremonia ocupando un lugar en el presbiterio, el Excmo. Sr. Obispo de Mallorca don Cere. Hervas y Benet, a quien acompañaba el Defensor Provincial P. Francisco Juan Cerdá y el Canónigo Muy ilustre Sr. D. Pedro A. Matheu.

Se recorda a todos los Centros que la sesión ordinaria de la Escuela de Dirigentes que ha de tener lugar mañana miércoles dará comienzo a las 6 con rigurosa puntualidad.

Acto continuó Su Ilustrísima efectuó la bendición del altar, retablo y sagrario, celebrando luego el Santo Sacrificio de la Misa.

Antes de la Comunión el Dr. Hervas, dirigió suocuente y evangelizadora palabra a los congregados exhortándoles a ser celosos educadores de la niñez y animándoles a ser verdaderos apóstoles de la educación cristiana ya que ningún camino de flores conduce a la gloria.

Terminado el acto Su Excelencia fué despedido con el ritual acostumbrado tributándole una ovación.

Mujes de A. C.

Escuela de Dirigentes

Se recuerda a todos los Centros que la sesión ordinaria de la Escuela de Dirigentes que ha de tener lugar mañana miércoles dará comienzo a las 6 con rigurosa puntualidad.

Se encarece la asistencia.

Teatro REGIONAL

LUNES PROXIMO

EL TIO DE L'HAVANA

Bases para el IV Concurso de Piano

La Regiduría Central de Cultura (Departamento de Música) de la Delegación Nacional de la Sección Femenina organiza un Concurso de piano.

Únicamente podrán concursar las alumnas de FET y de las JONS o sindicadas al SEU.

Las camaradas que deseen tomar parte en el concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Cultura) Gran Vía José Antonio, 13, donde se les facilitará Boleta de inscripción y Bases.

Las Pruebas Provinciales serán juzgadas por un Tribunal compuesto por Profesores del Conservatorio Oficial de Música.

Las camaradas participantes se presentarán dispuestas a interpretar como obra obligada: Sonata n.º 12 Mozart y El Puerto de Albeniz y dos obras de libre elección. Esta misma obra obligada se exige en la Prueba Final.

Para las camaradas vencedoras en la Prueba Final quedan establecidos tres premios:

1.º 3.000 plas.

2.º 2.000 plas.

3.º 1.000 plas.

Ciclo de Conferencias

Organizado por la Junta Parroquial de Acción Católica de Santa Eulalia se celebrará hoy, mañana y el martes un ciclo de conferencias, al cual dicha Junta invita no solo a los miembros de las cuatro Ramas de Acción Católica, sino a cuantas personas desean asistir.

Las conferencias, cuya entrada será libre, se darán en el salón de actos del local de Acción Católica de Santa Eulalia, calle de la Campana, 9, a las siete y media de la tarde.

El tema de cada conferencia y el disertante son los siguientes: Domingo, 29 de Febrero: «El templo de Santa Eulalia. Los retablos» por don Antonio Jiménez, Conservador del Museo de la Sociedad Arqueológica Luliana.

Lunes, 1.º de Marzo: «Notas históricas sobre la parroquia de Santa Eulalia» por don Juan Muntañer y Bufosa, Secretario de la Sociedad Arqueológica Luliana.

Martes, 2.º de Marzo: «La poesía de Santa Eulalia» por don Juan Pons y Marqués, archivero, Presidente de la Sociedad Arqueológica Luliana.

De Teatros

Lina Santamaría en el Principal

El sábado fué estrenada en el Principal por la Compañía de Lina Santamaría la comedia italiana de César Julio Viola «Una vuelta al mundo», adaptada a la escena española por Fernando P. de Cambrá.

Un muchacho que vive con su madre. Esta está separada de su marido. El muchacho desfalca en el banco donde trabaja. La madre para salvar al hijo, sacrifica su propio honor.

Primero mütas reconvecciones. Después múlto propósito de borrar con el tiempo ambos precederes.

Está es en síntesis la obra estrenada, de la que sobresale por alcanzar un mayor interés por la violencia de sus escenas, el segundo acto.

La representación, buena. Lina Santamaría dramatizó su personaje con gran acierto. Osvaldo Genazzani, que presentó en esta obra, es un buen actor, que acciona y dice bien.

Actuó al lado de dos actores de fuerte personalidad Emilio C. Espinosa y José Sancho—que tomaban parte en el reparto y logró pese al acento italiano con que pronuncia el español, mantener viva la atención hacia su personaje—de difícil interpretación—siendo como todos los demás actores—en primer lugar Lina Santamaría, muy apludida.

La representación de la obra insuperable.

Ayer tarde—y a teatro lleno—volvó y representarse esta obra.

Por la noche fué puesta en escena la comedia francesa adaptada a la española por don Manuel Linares Rivas, «El marido de la estrella».

Hoy a las 6:45 y a las 10 y a las 8, va en cartel «Luisia» de Facinto Benavente, y para mañana se anuncia la reposición de «La Millona», comedia de Enrique Suetz de Dza.

Teatro REGIONAL

LUNES PROXIMO

EL TIO DE L'HAVANA

Cines

LIRICO Y AVENIDA

«Brumas de tentación» por Robert Newton, Simone Simón y Margaret Beaton, y «Nueva Melódica de Broadway».

BALEAR

Proyecta «Los estranguladores» y «Los diamantes del Halcón», esta última con George Sanders.

MODERNO Y ORIENTAL

Hoy a las 3:30 «Una vida y un Amor (Estreno)» y «Fugitiva de los Trópicos».

RIALTO

«15 Rue Madeleine», creación de James Cagney. «Juventud ambiciosa».

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Gran triunfo de «Mis cuatro amores», creación de Joan Fontaine, des empeñándose el primer papel masculino George Brent.

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

«También somos seres humanos», con Burgess Meredith, Robert Mitchell, «redite Stecie y Wally Cassel, completando el programa con «El camino de Babel».

ACTUALIDADES

Nuevos Noticias y «Imágenes», Complementos.

Próximos estrenos

«CINCO TUMBAS AL CAIRO» Enmarcá dicho título la espectáculo del musical alemán Kommiel, en el Norte de África, sus tanques corren casi tanto como el viento del desierto que lleva a los vergeles del Nilo. El gran guerrero, admirado por sus enemigos hace un año en un derruido hotel, donde se hace pasar por erido un cabo inglés perteneciente al Real Regimiento de Tanques. Con él presta servicio como criada una francesa muy linda que sabe sacrificar su vida para que el militar inglés pueda llevar en un trozo de tela transparente sus importantes datos militares caídos del plano mpa del mariscal Rommel. Documento que proporciona a los aliados facilidades decisivas para sus victoriosas contraofensivas que culminó en el apastamiento del famoso «Africa Korps».

Avido como está el Público de presenciar buenas películas de guerra de tono imparcial y factoria irreprochable, no dudamos que «Cinco tumbas al Cairo», ha de alcanzar un éxito muy lisonjero.

Presentada por Mercurio Film S. A., «Cinco tumbas al Cairo», será estrenada el próximo miércoles en los cines Born, Capitol e Hispania.

BORN CAPITOL HISPANIA

MIERCOLES

Otra gran exclusiva de nuestros locales

CINCO TUMBAS AL CAIRO

Los cinco grandes secretos que poseía el Mariscal Rommel

Franchot Tone
Anne Baxter
Eric Von Stroheim
Akim Tamiroff
y nuestro paisano
Fortunio Bonanova

Hasta mañana sigue el éxito de

Mis 4 amores

por Joan Fontaine

¡Qué bello es vivir!

ofrecerá

PROXIMO VIERNES

Un estreno sensacional

La trágica noche que rompió la armonía de dos vidas felices...

ANGEL NEGRO

Dan Sune Peter
DURVEA - VICENT - LORRE

Solamente una frase puede evitar la ejecución del hombre acusado por las apariencias...

HOY

También somos seres humanos

El nuevo Zorro

En preparación:
CAMINO DE SANTA FE

Proyecciones simultáneas

Protectora
Metropol

Bendición de la Capilla en las Escuelas del Magisterio

Ayer por la mañana en las Escuelas del Magisterio (masculina y femenina), tuvo lugar la bendición de la capilla que desde ahora contará dicho centro de enseñanza.

Se ha instalado con acierto y pulcritud en una espaciosa sala de la planta baja y la preside una artística imagen de la Virgen María.

A las siete y media estaban todos los alumnos y alumnas de ambos centros docentes y a las ocho formaron en dos filas en el corredor inmediato a la capilla al objeto de recibir al Excmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor Hervas.

Este fué recibido por el Claustro en pleno, integrado por los profesores numerarios, especiales, adjuntos, ayudantes, regentes, y ayudantes de clases prácticas, al frente de sus respectivos Directores. Se asociaron al acto los Inspectores de enseñanza primaria y, con carácter particular, el Presidente de la Delegación Provincial señor Bienes.

A la llegada de Su Excelencia Ilustrísima, fué recibido con el cántico «Sacerdos et Pontifex» colocándose en la capilla todos los asistentes.

TEATRO BALEAR

Hoy y mañana dos únicos días

MAXIMO GIROTTI, CLARA CALAMAI

"LOS PIRATAS DE LA MALASIA"
Basada en las aventuras de EMILIO SALGARI

MAXIMO GIROTTI, ALANOVA

LOS ESTRANGULADORES
AVENTURAS DE SANDOKAN
Basada en las aventuras de EMILIO SALGARI

EN UN MISMO PROGRAMA

"MINACO"

La bicicleta que acredita buen gusto y distinción al contado o a plazas, sin aumento alguno

Avda. A Roselló, 53 al 63. Palma de Mallorca

AVISO

Se pone en conocimiento de los clientes de los ALMACENES GABY en INCA, que la única persona autorizada para cobrar por cuenta de dicha casa es Don Guillermo Cerdá, calle de San Francisco n.º 53 Inca, por haber cesado el anterior corresponsal en dicha plaza.

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encarnación Calé Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travessa J. Anselmo Clavé).

ANTONIO ALONSO

SEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Ayer fué el día más sangriento en Palestina

La comisión árabe en el Yemen ha regresado «por razones de seguridad»

Jerusalén.—Más de 50 británicos y judíos, y un número desconocido de árabes, murieron ayer de causa violenta, siendo el día más sangriento que se ha producido en Tierra Santa desde el ataque contra el Hotel Rey David.

Los soldados víctimas del sabotaje efectuado por miembros de la organización «Stern» que atacaron un tren, regresaban a sus puestos de, unos días de permiso. Otros ocho judíos resultaron muertos por los árabes en una fundición de Jaffa.—Efe.

Beirut.—La representación en Beirut del comité supremo árabe en Palestina, declara que las fuerzas árabes de Hassam Salama, han «aniquilado» a los 50 hom-

bres de la «Haganah» que atacaron un poblado próximo a Tel-Aviv.

Doce ellos fueron muertos y los demás heridos.

Se añade que los árabes atacaron el poblado judío de Bayar, en la misma zona; ocupando todos los naranjales y dando muerte a otros siete individuos de la «Haganah».—Efe.

El Cairo.—Según las informaciones recibidas por los centros oficiales de El Cairo los elementos de la comisión de encuesta de la Liga Árabe en el Yemen, que habían llegado a la capital de aquel país, Sana, la han abandonado «por razones de seguridad».—Efe.

MUSICALES

Brillante concierto

Gran concierto de la Banda del Tercio de Infantería de Marina

Ayer mañana en el Principal se celebró el anunciado concierto dado a beneficio del Sanatorio de Caubet y del Dispensario Antituberculoso de Palma, por la Banda del Tercio de Infantería de Marina, galantemente cedida por el Excmo. Sr. Almirante Comandante General de la Base Naval de Baleares.

El teatro presentó brillantísimo aspecto viéndose ocupada la casi totalidad de las localidades.

Sobre el escenario campeaba el emblema del Patronato Nacional Antituberculoso, cuyo Delegado Provincial, Ilustrísimo Sr. D. José Porcel y Zanoguera, Jefe Provincial de Sanidad, había cuidado de la organización del acto.

Dirigió la Banda el Maestro Don Sebastián Zaragoza. En la primera parte fueron interpretadas con gran ajuste y fuerza expresiva una selección de la «Revoltoza», de Chapí y la serenata «En la Alhambra» y la gran jota de «La Dolores», de Bretón.

La banda respondió en estas obras —como en todas las que fueron interpretadas— a la sugestión del Mtro. Zaragoza, con una disciplina perfecta, que acusaba la rigurosa preparación con que había sido montado el programa.

El Mtro. Zaragoza —que como luego nos demostró en su composición «Ilma»— es un músico de vehemente impulso y de hondo sentimiento, no descuida el mecanismo de su Banda; pero además atiende a la parte interpretativa con igual celo. Quede como ejemplo, la interpretación de la Rapsodia n.º 2 de Liszt, con que inició la segunda parte, y cuya interpretación fué magnífica, oyéndose calidades en todas las cuerdas —calidades que tuvieron brillante expresión en los solos de clarinete— y apreciándose por la gracia del movimiento el ajuste del conjunto.

Brillante en «La Revoltoza», expresiva en la serenata de «La Alhambra», colorista y vibrante en la jota de «La Dolores» (en la que el trompeta solista, ganó bien merecida ovación), la Banda —que tan afortunadamente inició la segunda parte con la Rapsodia de Liszt— llegó a insospechadas calidades de acento en lo expresivo al enfrentarse con las «Danzas guerreras del Príncipe Igor», de Borodín, página de insuperable inspiración que hizo vibrar de entusiasmo al auditorio.

Tras la excelente interpretación de «El Príncipe Igor»,

Cofre Mariscal
13'50 botella
Precios especiales para revendedores
MIRET S. A.

vino esa maravillosa página descriptiva de Tshaikowsky, «1812», óverture solemne, que canta y exalta en pasajes de insuperable elocuencia la victoria sobre las huestes napoleónicas en la campaña rusa, juntándose en los últimos compases el alegre repique de las campanas con los aires de fiesta rusa y los acentos de patria del himno nacional, en una opulenta mescolanza de acentos y motivos. Obra poco conocida de nuestro público —al que no había sido ofrecida desde que allá por el 1917 la estrenara en el Principal la Orquesta de Fernández Arbós— arrebató de entusiasmo al auditorio, cuya capacidad de emoción había sido puesta a prueba con un programa que era en realidad una verdadera selección de obras fuertes.

Adrede hemos dejado para lo último hablar de «Ilma» (danza del sacrificio) del Maestro Zaragoza, a quien nos fué dado ayer aplaudir como Director, como intérprete y como compositor.

En sus primeros compases oye uno efectos orquestales que por su juego y acento, nos hacían recordar —y es innegable la influencia— al que tenemos por el mejor músico español y uno de los más destacados del arte musical contemporáneo. Nos referimos al Mtro. Falla. Hemos escrito influencia —y mejor hubiésemos podido decir buena influencia— en los compases iniciales, pues a poco el desarrollo del tema va variando en el medio expresivo con servando y superando la hondura sentimental, con acentos dramáticos conjugados con un tema ritual, obsesante, que a lo último se resuelve en un atrevido y fuerte acento, como un grito sobrehumano de total liberación. El aplauso, unánime y entusiasta del público obligó a que esta magnífica obra fuese repetida.

Esta repetición fué el plus de la primera parte. En la segunda —y para corresponder a la ovación que el público le tributaba, la Banda interpretó— espléndidamente— el intermedio de «El baile del Luis Alonso», de Jiménez.

Fué, como titulamos estas líneas, un brillante concierto. Por tan señalado éxito —aparte laudar el noble y generoso fin del acto— felicitamos muy sinceramente a la Banda y a su Director el Maestro Zaragoza. A este como Director y como compositor.

Y para terminar, una pregunta, que no sabemos a quien la dirigimos:

¿Cuándo tendremos el placer de volver a oír en plan de concierto sinfónico a tan excelente Banda?
Ojalá alguien pueda contestarnos que muy pronto.
Schergo.

Rusia se halla detrás de todo lo que significa lucha y disturbios

Impresión de conjunto sobre la situación en el Oriente, bosquejada por un testigo presencial de los últimos dramáticos sucesos en esa Región

Madrid.— Mr. Miller, uno de los corresponsales de la agencia United Press que marchó con las fuerzas expedicionarias norteamericanas que desembarcaron en Guadalcanal y con las del General Patton cuando la invasión de Normandía, y que fué herido dos veces en el curso de la pasada conflagración, ha sido enviado por la United Press al Oriente, de donde regresa con vacaciones a Norteamérica. Hace el viaje por vía aérea y se ha detenido unos días en Madrid, cuya capital le ha causado tan buena impresión en las pocas horas que lleva en ella, que en el curso de nuestra entrevista nos manifestó que va a recomendar a todos sus compañeros de trabajo en el Oriente que hagan escala en España cuando abandonen aquellas tierras.

Miller ha recorrido en su viaje informativo toda la región comprendida entre Grecia y la India. Salió de Lake Success con la de las misiones de la ONU en junio del año pasado, y ha sido espectador y crónista de los sucesos registrados en Grecia, Siria, el Líbano, Transjordania, Arabia Saudita, Iraq, Palestina y el Pakistán, etc.

Le pedimos una impresión de conjunto a lo que accede amablemente con estas palabras: «Rusia, de manera muy encubierta, se encuentra detrás de todos los sucesos, practicando la política del río revuelto. Es difícil probar nada; por fuera nada se ve, pero atizando tan pronto aquí

como allá, se siente la influencia moscovita».

Después nos habla de la India, explicando que al precio de su vida, Gandhi ha conseguido una mejoría de la situación entre la India y el Pakistán, pues los árabes se han calmado a la muerte de Mahatma, aunque esta situación —a su juicio— no será duradera.

Establece un parangón entre la situación de la India y la de Palestina. Los antagonistas viven y trabajan juntos; de pronto, surge el chispazo y la situación no tiene ya arreglo.

El problema de Palestina es el que ha vivido últimamente Miller y sobre él se extiende en detalles al darnos sus impresiones.

«Las cosas —nos explica— están muy lejos de entrar en vías de solución. Norteamérica no ha enviado tropas; Inglaterra va a retirar las suyas; la ONU no tiene aun previsto el mecanismo para la formación de la fuerza policiaca internacional. Solo si Rusia se decide en última instancia a proteger a los judíos, habrá una potencia decidida a intervenir directamente».

COPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido remitado con 25 pesetas el número 229

También han sido premiados con 2'50 pts. los números 0'9 1'29 3'29 4'29 5'29 6'29 7'29 8'29 9'29

La mejor comedia de D. Jacinto Benavente representada por la Compañía de Comedia de

Lina Santamaría
Osvaldo Genazzani - Emilio C. Espinosa

TITANIA

se pone en escena hoy a las 6'45 tarde y 10'15 noche en el

Teatro Principal

Mañana: LA MILLONA — Pronto: LLUVIA

Rialto JUEVES - ESTRENO

Una película tan bella y emocionante como el amor que inmortaliza

El gran MILAGRO

Sublime interpretación de

Loretta YOUNG
Don AMECHE
Henry FONDA
y
Charles COBURN

En preparación:
Douglas FAIRBANKS y María MONTEZ en

La conquista de un Reino

La era de oro de las aventuras retatada con todo su esplendor.

HOY, Martes y Miércoles
en RIALTO en ORIENTAL y MODERNO

13 Rue Madeleine Una vida y un amor

Moderno y Oriental JUEVES

Espectacular doble programa

Presenta

FRANK ALBRIDGE
CLAYTON MOORE
Los PEIGROS
NYOKA

(1.ª jornada)
Y en continuación ESTRENO

James CAGNEY
13 RUE MADELEINE

Auge y espléndidas posibilidades de las líneas aéreas españolas

A menos de cincuenta horas de vuelo en dirección a cualquier punto del globo está situada España, que se halla enclavada en el cruce de las rutas que van de Europa a África y Suramérica y de Norteamérica al Mediterráneo y Cercano Oriente.

Es, pues, España el centro obligado de la gran red de tráfico internacional. Su excelente posición europea y su difícil sistema radial de comunicaciones ha sido superado por los caminos del aire, para convertirse en económica y acogedora base que se ofrece a los cansados pasajeros aéreos que viene transvolando sobre océanos y continentes por los aires del mundo.

La aviación civil ofrece, por consiguiente, grandes posibilidades a España, que hasta ahora no han podido desarrollarse como hubiera sido de desear, por causas ajenas a la voluntad de los técnicos españoles.

La flota aérea española tenía un equivalente en kilos el año 1941 de 96.240; en el año 1946 tenía 224.646 kilos. Los kilómetros-ruta en 1941 eran 4.570; en 1946 alcanzaron la cifra de 19.364. Los kilómetros recorridos en 1943 ascendían a 663.245; en 1946 llegaban a 2.615.613.

Los pasajeros en las líneas aéreas españolas fueron en 1943, 13.903; en 1946 ascendieron a 208.348. La carga transportada en 1943 supuso 315.346 Kgs. y en 1946 llegó a 3.445.802 Kgs.

El recorrido de los aviones españoles supone doscientas veinte vueltas a la tierra.

Desde que la aviación civil española comenzó sus actividades el año 1912, su evolución ha sido notabilísima. En 1922 se inauguró la primera línea regular Sevilla-Larache con un viejo De Havilland tripulado por Jorge Loring. A esta primera compañía se añadió en 1927 la «Unión Aérea Española Iberia», después la «Iberia», «Transaerea Colón» (de dirigibles) y la «CIASA». En 1929 el Estado unifica estas actividades desperdigadas y toma la dirección del tráfico aéreo en España, unificando a todas las compañías en la «CIASA» que funciona regularmente hasta 1932 en que se la transforma en la LAPE, que prestó servicio hasta 1936.

En 1940 se crea la Dirección General de Aviación Civil del Ministerio del Aire, que acomete la ardua tarea de salvar, no va los tres años de guerra, sino también el vacío que en 1936 nos separaba de las aviaciones de otros países.

Después de superar enormes dificultades impuestas por la conflagración mundial, se concentran todos los esfuerzos y subvenciones en una sola compañía, que se nacionaliza bajo la inmediata dependencia del Estado y se le concede la exclusividad del tráfico aéreo regular por un periodo de veinte años, que finaliza en 1960; son cuatro Douglas, 7 Junkers JU-52 y algún Havilland «Dragon» comienza en 1940 con un tonelaje de 100.000 kilogramos la explotación de nuestras líneas, que hasta 1945 transcurre con rendimientos y datos estadísticos parecidos.

Terminada la guerra se reanuda las importaciones de aviones y repuestos y a los primeros aparatos se unen

12 «DC-3» y 3 «DC-4» con capacidad para 23 y 44 pasajeros respectivamente así como algunos otros tipos, cediendo el tonelaje hasta los mil kilogramos.

La red española comprende las divisiones siguientes: Red de tráfico regular nacional; red de tráfico regular y red de tráfico recular internacional.

La de tráfico irregular se caracteriza por no sujetarse a rutas ni horarios prefijados, determinándose los vuelos por libre contratación entre el viajero y la empresa privada de transporte. En la actualidad hay cuatro compañías autorizadas para realizar este tipo de tráfico y otras doce tienen licitada la autorización correspondiente.

En el tráfico regular internacional donde ha sido más intensa la actividad, tenemos las líneas Madrid-Lisboa y Madrid-París, así como Madrid-Roma, Madrid-Londres, Madrid-Río de Janeiro-Montevideo-Buenos Aires, todas ellas servidas por la «Iberia». Estas líneas vienen complementadas por las líneas extranjeras que toman tierra en nuestra Patria que enlazan a la capital con los principales capitales de Europa, África y América, y por terceras líneas, el resto del mundo.

Estos datos y otros más que podemos dar en gracia a la brevedad, permiten dar una idea de las inmensas perspectivas que la aviación civil española ofrece en un porvenir inmediato.



MIÉRCOLES ESTRENO

La tierra de Andalucía con los cortijos y ganaderías, y el colorido de sus flores y mujeres



ISABEL de POMERANIA
FELIX de POMERANIA
MARIO CABRE
MERCEDES BARRAL

NOTA HISTÓRICA
El famoso diestro MARIO CABRE, durante la filmación de esta película estuvo en peligro de perder su vida a consecuencia de una cogida que sufrió al impresionarse una escena de la misma



¡Venga espectáculo ayúdeme por favor soy BOB HOPE écheme una mano, ¡son demandados!

Tesoros, Islas tropicales, Piratas y... Mujeres hermosas para Mi solo

Los trabajadores rusos producen artículos deficientes

Los comunistas coreanos se entrenan en la guerra civil de China

Shanghai.—Noticias de fuente fidedigna dicen que los comunistas del Norte de Corea utilizan la guerra civil como entrenamiento e instrucción para el caso de que necesiten esta experiencia en su propio territorio.

Se afirma que no hay confirmación exacta de que se haya establecido un gobierno comunista en Corea, pero que sí hay información concreta de que los comunistas dominan plenamente todos los resortes de la administración pública y que, prácticamente es un estado comunista bajo tutela soviética, el que existe en el Norte de Corea.

Deportivas

El Tortosa - Atl. Baleares se juega el 19

La Federación Nacional, por telegrama que ha recibido la Federación Balear, acordó que el partido Tortosa-Atl. Baleares se juegue el día 19 de este mes.

Ciclismo

Madrid.— El Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española ha facilitado la siguiente noticia:

El Comité Nacional de la U.V.E. en la junta celebrada el día 24 del corriente, ha tomado el acuerdo, que hace público para conocimiento de nuestros corredores, preparadores y sociedades, que no autorizará desplazamientos al extranjero, en las fechas en que se han de celebrar en España las pruebas «Gran Premio Mareca», «Vuelta a España» y «Vuelta a Cataluña», ya que, siendo internacionales las mencionadas carreras, es necesario que nuestras primeras figuras desfilen sobre nuestro propio suelo, el prestigio del ciclismo español, ante los equipos extranjeros que vendrán a disputarlas, se vea

ministración pública y que, prácticamente es un estado comunista bajo tutela soviética, el que existe en el Norte de Corea.

En dichas fuentes se apega que el mando soviético ha estado tratando de conseguir tres objetivos durante la ocupación de la parte Norte del país:

- 1.º Crear un ejército comunista relativamente fuerte.
- 2.º Instalar elementos amigos de los comunistas en la administración del país, y
- 3.º Instruir a los coreanos y enviarles ayuda en forma de socorros.

Según esta información, los rusos han realizado en parte estos objetivos.

Londres.—El diario soviético «Pravda» advierte hoy a los trabajadores de la URSS que deben producir mejores artículos de los defectuosos que se encuentran en los anaqueles de los almacenes, so pena de «responder ante la ley».

El editorial ha sido radiado por la emisora moscovita del calzado que se fabrica con descuido y chabacanería, lo que hace que los clientes lo rechacen.

Apriete también que de poco tiempo a esta parte las organizaciones comerciales han empezado a negarse a aceptar productos de muchas empresas industriales ligeras, y llama la atención de los jefes de fábrica y talleres que producen artículos de consumo.—Efe.

La Colección CRISOL

ES TODA LA GAMA DE LA LITERATURA NACIONAL Y EXTRANJERA LO CLÁSICO Y LO MODERNO en tomos pulcra y prístimos editados. Encuadernación piel.

20 pesetas ejemplar
De visita en la Librería DE JOSE TOUS